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ごあいさつ

４～７ページは、各自治会・町内会の活動紹介です。
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朝霞市長　富岡　勝則
　自治会連合会の皆様におかれましては、
日頃から市政全般にわたり多大なるご支援、
ご協力を賜り、厚く御礼申し上げます。
　いまだコロナ禍が収束する兆しは見えま
せんが、昨年は彩夏祭や市民体育祭など、
やむなく中止となっていたイベントを開催

することができ、朝霞に活気が戻ってきたと感じられる年とな
りました。自治会・町内会におかれましても、徐々にイベント
等の行事が再開されている様子を伺っております。開催するに
あたり、役員や会員の皆様方は苦慮されていることと存じます
が、地域住民のつながりを絶やさないためにも、今後ともお力
添えいただきたいと思います。
　地域の活性化は、市民の皆様のお力あってのことと考えてお
ります。本年も物価高による厳しい状況が続くかと思いますの

で、昨年実施いたしましたプレミアム付き商品券の発行や、今
年２月まで市民の皆様にご利用いただきました「朝霞でぎゅっ
と！くーぽん券」のように、市民生活や地域経済を支えられる
ような施策に取り組んでまいります。また、市内循環バスにつ
いて、バスの現在地を知ることができるバスロケーションシス
テムの導入や、公共交通の空白地区の改善など、市民の皆様が
より利用しやすくなるよう努めてまいります。
　自治会連合会の皆様におかれましては、引き続き、行政の力
強いパートナーとしてお力添えを賜りますようお願い申し上げ
ます。
　結びに、コロナ禍の一刻も早い収束を願うとともに、朝霞市
自治会連合会のますますのご発展と会員の皆様のご健勝、ご活
躍を祈念申し上げ、あいさつとさせていただきます。

朝霞市自治会連合会　会長 松尾　哲
　朝霞市自治会連合会会員及び各自治会・
町内会をはじめ、市民の皆様には、日頃か
ら当会の活動にご理解とご協力をいただき
厚くお礼申し上げます。
　さて、コロナウイルスは、国内初確認か
らすでに３年が経過しました。

　流行初期には、不要不急な外出は自粛が要請され、イベント
の多くは中止となりましたが、現在では、コロナウイルスへの
対応と社会経済活動の両立が求められており、世の中のコロナ
ウイルスに対する考え方や対応も変化しています。
　今年度は３年ぶりに自治会長研修会を実施する事ができ、
「ICT」の活用をテーマとして宇都宮市に伺いました。
　宇都宮市の自治会連合会や自治会では、活動にSNSを導入
し、情報共有の効率向上や会員の負担軽減などの成果があった
そうです。

　「ICT」を活用し、会員同士が気軽に連絡を取り合えるよう
になると、自治会活動の活性化にも繋がりますし、会員負担が
軽減されると、自治会の加入率の低下といった問題の解決に繋
がる可能性もあります。
　近年はコロナウイルスの影響もあり、企業ではテレワークの
導入が進んだ結果、会議のオンライン化やペーパーレス化の動
きが加速しています。
　世の中のオンライン化の流れは顕著でありますが、地域コミ
ュニティの活性化や住みよい地域づくりのためには、「人と人
との触れ合い」が大切です。
　当会としましては、これまでの活動を大切に守りながらも、
「ICT」を有効に活用することで、地域コミュニティを活性化
し、住みよい地域づくりのために、様々な活動に取り組んでま
いりますので、皆様のご支援、ご協力をお願い申し上げます。

令和４年度　年間活動実績

開催日時：令和４年11月10日（木）午後４時00分から　場所：市民会館　リハーサル室

開催日時：令和４年１１月２日（水）

　この事業は、自治会・町内会が抱えるさまざまな問題を、各自治会・町内会と市（行政）とが連携し、解
決に向け、意見交換を行うことを目的に開催しています。
　今年度は、各自治会・町内会から１４項目の意見を市に提出し、問題解決に向け情報共有を行いました。

　自治会連合会では、自治会長の研修として、先進地等の視察
を行っています。コロナ禍により、今年度は３年ぶりの開催と
なりました。
　朝霞市では、自治会加入率の向上が長年の課題であり、若年
層の加入率の低さが問題となっています。
　このことから今回の研修では、若年層へのアプローチや会員
負担の軽減の手法などを学ぶことを目的に「ICT（情報通信技
術）の活用」をテーマとし、活動にSNSを導入し、情報共有の
効率化や会員負担の軽減などの成果をあげられている宇都宮市
の自治会連合会や自治会の方からお話を伺いました。
　今回の研修会で伺った話を参考に、当連合会における「ICT
の活用」について、今後検討していきます。

見てみてぽ！

市民会館にて実施
市役所にて実施

定期総会
全体会

 ５月 ２５日 ( 水 )
 ７月 ２８日 ( 木 )

 １１月 ２日 ( 水 )
 １１月 ６日 (日 )
 １１月 １０日 ( 木 )
令和５年 １月 １３日 ( 金 )
 ３月 １２日 (日 )
年５回
年８回

自治会長研修会（視察）
加入促進啓発活動
市長を囲む意見交換会
賀詞交歓会
黒目川堤防清掃（予定）
理事会
市長との昼食懇談会

テーマ「ICTの活用について」
アサカストリートテラスにて実施
１４項目の意見を提出　詳細は3ページに掲載

コミュニティ協議会加盟団体として、参加協力
事業の実施方法などを審議
朝霞第四小、五小、八小、市役所で実施

第３９回朝霞市民まつり
「彩夏祭」 運営スタッフ・ボランティアとして参加

備　考事業名日　程

市長を囲む意見交換会

自治会長研修会

市設掲示板の増設について

施設が多い防犯カメラの設定を

交差点のミラー設置について

防犯カメラに関する補助金について

害獣（あらいぐま）の調査、駆除のお願い

彩夏祭の協賛金募集に関して

単身世帯と個人情報保護法の取り扱いについて

私道における水道管の更新について

防災訓練の位置づけとしての「餅つき大会」

高齢者（一人住い）の安否確認

コロナ後遺症患者対策について

待機児童解消に向けた取り組みについて（本町霞台町内会）

複合公共施設について（霞ヶ丘親睦会）

学校と地域の連携について（本町霞台町内会）

宮戸町内会

上の原町内会

境久保町内会

境久保町内会

若松町内会

岡町内会

東かすみ台町内会

東かすみ台町内会

東かすみ台町内会

宮戸立出町内会

富士見台自治会

自治会連合会 ⬆
回答は市ホームページまたは

地域づくり支援課窓口でご覧いただけます！

研修テーマ：ＩＣＴ（情報通信技術）の活用
3年ぶりの
開催！！

 ８月 ５日 ( 金 )
  ６日 ( 土 )
  ７日 (日 )
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●自治連第１区●
上の原町内会、緑ヶ丘親交会、膝折町内会、膝折宿町内会、
膝折団地自治会、シャルマンコーポ第二朝霞自治会、

県営朝霞幸町団地自治会

●自治連第２区●
下の原町内会、下の原南部町内会、下の原文化会、

弁財町内会、若松町内会、三原町内会、富士見台自治会、
新和自治会、ローリエ朝霞台自治会

●自治連第３区●
溝沼第一町内会、溝沼第二町内会、溝沼第三町内会、
溝沼第四町内会、溝沼第五町内会、溝沼下町内会、
溝沼住吉町内会、朝霞台ダイカンプラザ自治会

●自治連第４区●
旭通り町内会、桜ヶ丘町内会、富士見町内会、
本町霞台町内会、中央町内会、仲町町内会、

コンフォール東朝霞自治会

町内会活動の見える化のために「町内会だより」を発行
膝折宿町内会 会計　広報紙担当　江原健児第１区

　膝折宿町内会は、約１,８００世帯、理事さんが５０人と大きな所帯で、新築のマンションや戸建ての住宅が増加
しており、加入促進が大きな課題となっています。町内会では、会員の皆様が町内会活動をわかりやすく知る
ことができるように、２０２０年の４月から「膝折宿町内会だより」を年４回発行して各班への回覧を開始いた

しました。主な内容として、総会、理事会の内容、防犯活
動や行事の写真、膝折の名称由来として地域情報などを掲
載しております。最新号では、膝折宿町内会紅連が彩夏祭
で特別賞を受賞したことや朝霞警察署から「詐欺盗」につ
いて身近な事例をもとに講演をしていただいた内容を記事
にしました。
　コロナ禍の中で行事が大きく減少しており、掲載記事に
苦労していますが、行事活動が再開されることが想定され
ますので、皆様わかりやすい広報紙づくりを目指したいと
思っています。

住民同士が繋がり続ける為に
富士見台自治会 会長　森　晴美第２区

　私が富士見台自治会に引っ越してきて２０年位経ちますが、戸建ての自治会の割には常に住民の入れ替わりが
ある自治会の様な気がします。高齢の方から若い世代の繋がりを保ち続けているのは数年前に発足した「防災
班」のお陰だと感じます。狭い空間に沢山の住宅が立ち並ぶ環境で、人に助けてもらうのを待っていたら間に
合わない。自分達の命は自分たちで守ろうという意思の元始まった防災班は月に一度集まり意見を出し合って
います。大きな地震が起きた時の為の
備えは小さな自治会の割には整ってい
ると自負しています。
　本来の目的は非常時の為の備えとい
うものでしたが、今では高齢の方の健
康状態などを共有する場所にもなって
いて、今となってはなくてはならない
存在になりました。

ささえあいで安心な町内に
溝沼第二町内会 会長　関口　博信第３区

　溝沼第二町内会は、戸建住宅とマンション・団地に居住している世帯で構成され、溝沼地区の中では黒目川
に近いことから周囲と比べて低地にあります。
　近年、コロナ禍により町内会活動を自粛している中で今年度始めに「溝沼第二町内会ささえあい活動マッ
プ」及び「溝沼地区水害対策ハザードマップ」を作成し会員宅へ全戸配付しました。
　ささえあい活動マップには、班の区域を色分けして町内会の消火器と防犯灯の設置場所や役員宅を表記して

います。活動としましては、役員が班を数ヶ所担当して会
員宅を訪問し世帯の状況などを聞いて、子供のいる世帯・
高齢者世帯などの安否確認や見守りのため地域の人と人と
の繋がりを大切にしています。
　溝沼地区水災害対策ハザードマップには、豪雨時に洪水
の恐れがある地域と避難所を表記しています。
　防犯パトロールは、月に２回、午後７時から約１時間実
施し、犯罪の防止と防犯灯・道路照明灯が切れていないか
の確認や消火器の点検をして安全で安心な町内になるよう
に行っております。

近所とのコミュニケーション
桜ヶ丘町内会 会長　𠮷田　才一郎第４区

　桜ヶ丘町内会は、朝霞駅南口より、県道を南へ１㎞くらい行った静かな所に有ります。桜ヶ丘町内会では、
平成１０年から「秋祭り」を実施して来ましたが、現在はコロナ禍の影響で、やむなく中止してます。町内会
の皆様との顔合わせの機会も少なくなりました。久しぶりに皆様とお会い出来たのは「秋のきれいな町づく
り」の日に、ほんの少しの時間だけでした。御近所との顔合わせも、全く少なくなりました。ここで、町内会
でのコミュニケーションを深める為、各班長さんと相談し、「声かけ運動の実施」を考えております。
　近隣同士のお付き合いが希薄になっている昨今ですが、「声かけ運動」で未然にトラブルや犯罪を抑止する
様、様々な形で進められる様、心がけて参りたいと思います。

▲膝折宿町内会だより ▲ささえあい活動の様子
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●自治連第５区●
栄町町内会、広沢町内会、霞台町内会、昭和台町内会

●自治連第６区●
岡町内会、向山自治会、東町内会、東南部町内会、
東かすみ台町内会、城山町内会、三栄自治会

●自治連第７区●
上内間木町内会、下内間木町内会、

田島町内会、宮戸町内会、宮戸立出町内会、
浜崎東町内会、浜崎上町内会

●自治連第８区●
浜崎南親和会、浜崎団地自治会、

浜崎親交会、朝志ヶ丘自治会、霞ヶ丘東親和会、
霞ヶ丘親睦会、境久保町内会

　境久保町内会は、朝霞市、新座市、志木市との境界にあります。かつては、朝霞市大字浜崎字境久保と呼ば
れていました。現在は、朝霞市三原二丁目の一部、三丁目の一部、四丁目の一部になります。
　前任の会長から引き継ぎを受け、市の補助金制度を利用し防犯灯のLED化を始め、増設をしてきました。そ
れと並行して防犯カメラの設置を検討していました。そのた
めには、町内会則の整備が必要となりましたので、一緒に防
犯パトロール隊と防災倉庫の規則を整備することにしまし
た。２年間の時間を掛けて少しずつ整備し、次の総会に防犯
カメラ設置に関する規則を議題に掛ける準備を進めていま
す。
　また、１年で交代する班長さんが引き継ぎや役割などで不
安や負担を感じないようにするためにマニュアル作成や年間
スケジュールの作成することを考えております。
　時間は掛かっておりますが、今後も一歩ずつ着実に進めて
まいります。

　先日出席した市長を囲む意見交換会に、当町内会の意見が取り上げられました。内容は高齢者世帯の安否確
認について良い知恵はないかというものです。役所の担当者から色々とアドバイスをいただき、この事を毎月
第２金曜日夜８時に行う区域内パトロールに集まった方々にお話ししました。話をした所、会員からの個人的
な話や避難行動要支援者台帳のこと、７５才以上の方へ週三回ヤクルトを手渡す無料サービス等々、知っている
事、知らない事が出て来ました。
　町内会内の昔からの行事は、今では殆どなくなってしまいました。コロナ禍も伴い、コミュニケーションを
取るのは、非常に難しいことです。もっと町内会の事に関心を持ってもらう為、自分たちが住んでいる地域の
情報発信の意を込め、月１～２回の回覧に、自分に関わる情報がひと目で分かる
よう、目次用のページを添付しています。そこには、小学一年生の入学祝金、敬
老の日の祝金（７０才以上毎年）、逝去に伴う香典等もお知らせしています。これ
に該当された方々の家の前を、区域内パトロールで通りかかると、地域の中で生
活されている様子が伺えます。
　町内会に感心が薄くなっている昨今、まず自分たちが住んでいる地域をもっと
知ってもらうことが大切かなと思います。その取り組みの一環として、あなたの
そばには、町内会がありますよと、アピールに努めていきたいと思います。

霞台町内会の紹介
霞台町内会 会長　木村　久美子第５区

　霞台町内会は、朝霞市の南東、越戸川沿いの地域にある２４０世帯ほどの小さな町内会です。
　コロナ禍で、毎年好評のもちつき大会は３年連続で中止となりましたが、朝霞市地域包括支援センター朝光
苑様の協力を得て、高齢者向けのセミナーを開催するなど、地域の繋がりを維持する取り組みを行っています。
　防犯面では町内の防犯灯のＬＥＤ化が完了、防犯パトロールは、有志の方とウォーキングや犬の散歩の際に
パトロールを行っております。
　また、築５０年以上が経過し老朽化した町内会館の修繕工事を行っています。綺麗になった町内会館で催しが
できる日が早く来ることを願っております。

地域の絆の新たな築き方
三栄自治会 会長　浅川　優大第６区

　三栄自治会は根岸台七丁目の、和光市との境・水久保公園に隣接した閑静な一戸建約９０棟（近年２世帯住宅
への建替えや世代交代が増加傾向です。）で構成された自治会です。
　昭和５５年、私の祖父の代で自治会を発足し、朝霞市および自治会連合会の諸行事へ積極的に参加し、親睦を
深めています。
　具体的には、きれいなまちづくり運動、朝霞市民まつり、朝霞市民総合体育大会、防犯パトロール、社会福
祉協議会の諸行事、朝霞八小・四中のふれあい事業等です。
　今年は、初の取り組みとして、朝霞市民総合体育大会に参加いたしまし
た。この取り組みをきっかけに、三栄自治会ではLINEグループを作成し、
自治会内の連絡は回覧板に加え、オンラインでの連絡が可能になりました。
　これにより、迅速な連絡が可能となりました。その結果、冬の防犯パトロ
ール（火の用心を呼びかけます。）では子供から大人まで幅広い年齢層に参
加してもらい、元気よく自治会内に防犯・防災意識を伝えることができまし
た。
　オンラインの導入は、未だ一部の層だけですので、より一層の活性化を目
指し、繋がりを強く深くしていきたいと思います。

区域内パトロールから見えてきた
宮戸立出町内会 会長　金田　光雄第７区

安心して暮らせる地域を目指して
境久保町内会 会長　中村　加津雄第８区

▲防犯パトロール

▲防犯パトロール

▲防犯パトロール
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自治会・町内会について知ろう！

加入促進活動 〜アサカストリートテラスにて〜

ⓒむさしのフロントあさか

読んでいただき、
ありがとう
ございました♪

「自治会・町内会ってなんだろう？」「どんなことをしてるの？」そんな声がチラホラ…
そんなあなたに、ちょっとでも知ってほしい自治会・町内会のこと！　

　令和４年１１月６日（日）に開催され
たアサカストリート テラスにて、チラ
シ入りポケットティッシュや加入促進
パンフレットなどの啓発品を配布す
る街頭活動を神田副市長と当連合
会役員で実施しました！

朝霞市在住のイラストレーター兼
主夫。
絵本読み聞かせサークル「絵本マ
マ＆パパ」に所属し、小学校での読
み聞かせや彩夏祭に踊り子として
参加するなど、地域コミュニティ活
動に積極的に参加されています。

●朝霞市シティ・プロモーション課
発行
　「いつものあさかで」寄稿

●朝霞駅ナカ
　CHIENOWA BOOK STORE 
発行
　フリーペーパー「ほんのわ」連載

●朝霞アートマルシェ2019
　消しはんワークショップ出展

かとう とおる さん

Profile


